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και την σιωπή του
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πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων
———————————————-
Ευχαριστώ για την ευγενική σας πρόσκληση αλλά δεν επιθυμώ να συμμετάσχω στο φετινό συνέδριο της
εταιρείας μας.

Ο λόγος είναι ότι θεωρώ επιεικώς απαράδεκτη τη στάση του ΔΣ της εταιρείας (ή τουλάχιστον της
πλειοψηφίας του) όλο αυτό το διάστημα της πανδημίας απέναντι στους Έλληνες εντατικολόγους και
γενικά το μήνυμα που έστελνε (ή δεν έστελνε – η σιωπή πολλές φορές είναι χειρότερη) στο λαό που
δοκιμάστηκε και δοκιμάζεται σκληρά:

-Ακόμα και σήμερα, σχεδόν δύο χρόνια μετά την
έναρξη της πανδημίας, οι κλίνες ΜΕΘ στο ΕΣΥ ούτε
στο ελάχιστο δεν προσεγγίζουν τις 3500 πανελλαδικά
(είναι περίπου 1100), που η ίδια η ΕΕΕΘ είχε ορίσει
πριν την πανδημία – με βάση τα διεθνή πρότυπα – ως
το ελάχιστο αναγκαίο όριο για ένα σύγχρονο και
ολοκληρωμένο σύστημα υγείας. Ασθενείς με σοβαρή
πνευμονία και αναπνευστική ανεπάρκεια Covid δεν
βρίσκανε για μέρες (ή/και ποτέ) κλίνη ΜΕΘ ακόμα και
στην ΑΤΤΙΚΗ, το διάστημα της έντασης των

επιδημικών κυμάτων. Η εταιρεία σιώπησε, δεν είπε και δεν λέει κουβέντα για αυτά.

-Ακόμα και σήμερα δεν καλύπτονται οι αναγκαίες θέσεις γιατρών και νοσηλευτών για την ενίσχυση και
ανάπτυξη νέων κλινών ΜΕΘ. Οι προσλήψεις – ειδικά νοσηλευτών – είναι ελάχιστες. Η εταιρεία
σιώπησε, δεν είπε και δεν λέει κουβέντα για αυτά.

-Ακόμα και σήμερα, ανακυκλώνεται και επιστρατεύεται εκτάκτως το ήδη καταπονημένο,
αποδεκατισμένο και εν πολλοίς ανεκπαίδευτο για το χώρο της εντατικής θεραπείας προσωπικό άλλων
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τμημάτων των νοσοκομείων, ώστε να καλύψουν στο «άρπα κόλλα» τις έστω και λίγες νέες κλίνες ΜΕΘ
που δημιουργούνται (σε μεγάλο ποσοστό από δωρεές). Η εταιρεία σιώπησε, δεν είπε και δεν λέει
κουβέντα για αυτά.

-Ακόμα και σήμερα αντί για προσλήψεις μόνιμου υγειονομικού προσωπικού στα νοσοκομεία και τις ΜΕΘ
προσλαμβάνουν … αστυνομικούς, αντί για αναπνευστήρες και υποδομές αγοράζονται Rafal και αντί
για αύξηση, έχουμε μείωση στις δημόσιες δαπάνες για την υγεία. Η εταιρεία σιώπησε, δεν είπε και
δεν λέει κουβέντα για αυτά.

-Ακόμα και σήμερα βιώνουμε την έλλειψη στρατηγικού σχεδιασμού για την Εντατική Θεραπείας, με
αποτέλεσμα στα δημόσια νοσοκομεία, ιδιαίτερα τα μεγάλα, να επικρατεί ένα απίστευτο χάος, με πλάνα
που αλλάζουν καθημερινά και με τη μετατροπή αρκετών από αυτά (και των ΜΕΘ που τα υποστηρίζουν) σε
ιδρύματα «μιας νόσου», σε βάρος της συνολικής νοσηρότητας του πληθυσμού. Η εταιρεία σιώπησε,
δεν είπε και δεν λέει κουβέντα για αυτά.

-Ακόμα και σήμερα ο ιδιωτικός τομέας δεν νοσηλεύει Covid, αντίθετα ενισχύεται προκλητικά με
κρατικά κονδύλια των ιδιωτικών κλινικών όταν με τους ίδιους και λιγότερους πόρους θα μπορούσαν να
αντιμετωπιστούν αρκετές ανεπάρκειες του ΕΣΥ. Η εταιρεία σιώπησε, δεν είπε και δεν λέει κουβέντα για
αυτά.

Οι επιστημονικές εταιρείες όμως δεν είναι για να γίνονται θεραπαινίδες της εξουσίας και των
κυβερνήσεων αλλά για να ανοίγουν δρόμους και να διεκδικούν από την εξουσία τα αναγκαία. Αυτήν να
δακτυλοδείχνουν και όχι τον απλό κόσμο.

Υπάρχει τέλος και κάτι ακόμα πιο σημαντικό, που αναδεικνύει για μένα μείζον ζήτημα δημοκρατίας. Ως
τώρα, σχεδόν δύο χρόνια μετά το ξέσπασμα της πανδημίας, και ενώ σε όλο τον κόσμο η συζήτηση για τη
θωράκιση της Εντατικής Θεραπείας απέναντι στην υγειονομική κρίση έχει κυριαρχήσει, η πρόεδρος και το
ΔΣ της ΕΕΕΘ δεν έχουν κάνει το στοιχειώδες: Να ζητήσουν τη γνώμη, να οργανώσουν έστω μια
συνέλευση ή μια συζήτηση – κατά πόλεις ή πανελλαδικά (με τηλεσύσκεψη ή με επισκέψεις δια ζώσης στις
ΜΕΘ που δίνουν τη μάχη κατά της πανδημίας) – για να ακουστούν οι απόψεις όλων μας και να φωτιστούν
πιο συλλογικά κάποιες θέσεις για το κεφάλαιο ΜΕΘ στην πρωτόγνωρη κατάσταση που αντιμετωπίζουμε.

Γιατί αυτή η απαξίωση προς τους Έλληνες εντατικολόγους και η αποδοχή μιας αντίληψης κλειστής
ομάδας, που συνομιλεί και συμβουλεύει την «εξουσία» ερήμην μας, καλούμενοι να γίνουμε
εκτελεστικά όργανα και μόνο; Το ΔΣ είναι αιρετό όργανο και οφείλει να λαμβάνει υπόψη ή να ζητάει
τη γνώμη όλων των μελών του, δεν διορίζεται από την κυβέρνηση.

Ευχαριστώ και πάλι για την πρόσκληση. Η μη συμμετοχή μου εξάλλου δεν ζημιώνει σε κάτι, δεν “χάνει η
Βενετιά βελόνι”, δεν είμαι κανας “ειδικός”.

ΚΑΛΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ!

ΡΙΖΟΣ ΜΙΧΑΛΗΣ,
Παθολόγος – Εντατικολόγος, μέλος της ΕΕΕΘ


